

Рішення
разової спеціалізованої вченої ради
про присудження ступеня доктора філософії

Здобувач ступеня доктора філософії **Іващук Олег Валентинович**, 1996 року народження, громадянин України, освіта вища: закінчив у 2019 році Західноукраїнський національний університет за спеціальністю «Публічне управління та адміністрування», у 2022 році закінчив Західноукраїнський національний університет за спеціальністю «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії», навчається в аспірантурі за державним замовленням в Західноукраїнському національному університеті, працює викладачем кафедри міжнародної економіки Західноукраїнського національного університету Міністерства освіти і науки України, м. Тернопіль з 1 вересня 2022 р. до цього часу та викладачем кафедри політології та філософії імені Сергія Коновала Західноукраїнського національного університету Міністерства освіти і науки України, м. Тернопіль з 6 вересня 2023 року до цього часу, виконав акредитовану освітньо-наукову програму Міжнародні економічні відносини.

Разова спеціалізована вчена рада ДФ 58.082.056, утворена наказом ректора Західноукраїнського національного університету Міністерства освіти і науки України, м. Тернопіль від 26 червня 2024 року № 481 у складі:

Голови разової

спеціалізованої вченої ради – **Зварича Романа Євгеновича**, д.е.н., професора, завідувача кафедри міжнародних економічних відносин Західноукраїнського національного університету.

Рецензентів –

Лизун Марії Володимирівни, д.е.н., професорки, професорки кафедри міжнародної економіки Західноукраїнського національного університету;

Фліссака Костянтина Андрійовича, д.е.н., професора, професора кафедри міжнародного права та міграційної політики Західноукраїнського національного університету.

Офіційних опонентів –

Булатової Олени Валеріївни, д.е.н., професорки, першої проректорки Маріупольського державного університету;

Залізняк Вікторії Петрівни, докторки наук з державного управління, професорки, професорки кафедри світової економіки Державного торговельно-економічного університету,

на засіданні 29 серпня 2024 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 29 – Міжнародні відносини **Іващуку Олегу Валентиновичу** на підставі

публічного захисту дисертації «Економічна дипломатія України в умовах нового світового порядку» за спеціальністю 292 – Міжнародні економічні відносини.

Дисертацію виконано в Західноукраїнському національному університеті Міністерства освіти і науки України, м. Тернопіль.

Науковий керівник – **Кравчук Наталія Ярославівна**, докторка економічних наук, доцентка, Західноукраїнський національний університет Міністерства освіти і науки України, професорка кафедри міжнародної економіки.

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису державною мовою. Дисертаційна робота відповідає вимогам наказу МОН України № 40 від 12.01.2017 року «Про затвердження вимог до оформлення дисертацій», Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44 (зі змінами). Дисертація містить науково обґрунтовані результати, спрямовані на нове вирішення науково-прикладного завдання – поглиблення теоретичних концептів економічної дипломатії в контексті формування нової конфігурації світового порядку та окресленні стратегічних пріоритетів економічної дипломатії України.

Здобувач має 22 наукових праць, з них: 9 публікацій у наукових фахових виданнях України; 1 публікація – в іншому фаховому виданні; 2 публікації – у наукових періодичних виданнях інших держав; 10 публікацій – у збірниках за матеріалами науково-практичних конференцій, у тому числі:

1. Хоменська І. В., Іващук О. В. Базові концепти публічної дипломатії. Інноваційна економіка. 2022. № 4. С. 13–19. DOI: <https://doi.org/10.37332/2309-1533.2022.4.2>
2. Іващук О. В., Казьмерчук В.В. Геополітичне протистояння країн та економічні виміри формування нового світового порядку. Інноваційна економіка, 2023. № 4. С. 165–173. DOI: <https://doi.org/10.37332/2309-1533.2023.4.23>
3. Заставний А., Іващук О. Сучасні тренди економічної дипломатії України на Близькому Сході. Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки. 2024. № 1. С. 415–421. DOI: <https://doi.org/10.31891/2307-5740-2024-326-65>
4. Луців Р. С., Іващук О.В. Економічні можливості «розумних міст» в контексті формування нового світового економічного порядку. Бізнес-інформ. 2024. № 2. С. 27–35. DOI: <https://doi.org/10.32983/2222-4459-2024-2-27-35>

У дискусії взяли участь (голова, рецензенти офіційні опоненти, інші присутні) та висловили зауваження:

Зварич Роман Євгенович, доктор економічних наук, професор, Західноукраїнський національний університет, завідувач кафедри міжнародних економічних відносин; зауважень немає.

Лизун Марія Володимирівна, докторка економічних наук, професорка, Західноукраїнський національний університет, професорка кафедри міжнародної економіки. Зауваження: 1. У дисертації автор багато уваги приділяє ролі міжнародних організацій у формуванні нового світового порядку та економічній дипломатії, однак доцільно було б більш детально розвинути тезу про те, що «сьогодні успішність діяльності ООН підпадає під сумніви, оскільки існує криза довіри між країнами, яка щораз зростає» (с. 24) та показати можливі сценарії переформатування міжнародних інституцій. 2. Поділяємо позицію дисертанта, що Європейський Союз залишається пріоритетним у міжнародній співпраці та економічній дипломатії України (с. 97-101), але варто було б доповнити проведений у роботі аналіз напрямків співпраці питаннями регіональної політики України, яка в останні роки зазнала і зазнає значних трансформацій в контексті євроінтеграційних пріоритетів.

Фліссак Костянтин Андрійович, доктор економічних наук, професор, Західноукраїнський національний університет, професор кафедри міжнародного права та міграційної політики. Зауваження: 1. У розділі 1 автор розглядає теоретико-методологічні засади економічної дипломатії, аналізує наявні дослідження інших науковців, при цьому в розділі відсутнє чітко сформульоване розуміння розглядуваної категорії. Відзначимо, що зі змісту самої роботи позиція автора по даному питанню є зрозумілою, в той же час вважаємо, що конкретизація її в тексті роботи була б логічним та методологічно виправданим кроком. 2. При розробці загальних рекомендацій за підсумками проведеного дослідження, автор чітко конкретизує наявні у вітчизняній економічній дипломатії проблеми, демонструє розуміння їх впливу на розвиток міжнародного партнерства України з іншими державами. При цьому глибина рекомендацій щодо їх усунення здебільшого обмежується тактичним рівнем. Відзначимо, що розгляд стратегічного рівня тут істотно підвищив би значимість отриманих результатів.

Булатова Олена Валеріївна, докторка економічних наук, професорка, Маріупольський державний університет, перша проректорка. Зауваження: 1. Глибоко аналізуючи концептуальні засади та причинно-наслідкові аспекти трансформації світового порядку автор, з одного боку, вдається до занадто деталізованого аналізу, як наприклад, у випадку висвітлення теоретичних концептів геополітики (с. 20-21), чи міждержавних збройних конфліктів і кількості загиблих у них (с. 24-26), процесів демократизації і змін політичних режимів (с. 27-30). Натомість окремі дискусійні питання, що лежать у різних площинах формування світового порядку не знайшли, на наш погляд, аргументованих відповідей. Зокрема дискусійно відкритими залишились питання посилення впливу нових економічних центрів сили і зменшення домінування країн Заходу, формування

мультиполярного мережевого світу з акцентом на глобальне біполярне протистояння. 2. У дисертації справедливо зазначено, що «просторова багатовекторність економічної дипломатії України охоплює географічну диверсифікацію економічної активності та розширення дипломатичної присутності країни у глобальному просторі» (с. 180). Разом з тим, у роботі недостатньо уваги приділяється регіональним векторам розвитку економічної дипломатії України. Було б корисно проаналізувати методи диверсифікації зовнішньоекономічної присутності України в країнах «Глобального Півдня», оцінити особливості конкурентного позиціонування країни та специфічні виклики для просування національних економічних інтересів на цьому треку.

Залізнюк Вікторія Петрівна, докторка наук з державного управління, професорка, Державний торговельно-економічний університет професорка кафедри світової економіки. Зауваження: 1. Заслужують на увагу запропоновані у роботі етапи формування нового світового порядку та деталізовані їхні економічні виміри (табл. 1.2, с. 33), проте робота значно б виграла, якщо б автор виокремив основних акторів для кожного етапу, що дозволило б прослідкувати зміни балансу сил у глобальному просторі. 2. Автор цілком слушно робить акцент на просторовій багатовекторності економічної дипломатії України (с. 180-181), виокремлюючи серед пріоритетних напрямків – країни Африки, Азії та Латинської Америки. Проте варто було б більше уваги приділити питанням розширення присутності України в країнах Латинської Америки, тим більше, що Міністерством закордонних справ України розроблена Комунікаційна стратегія «Україна – держави Латинської Америки і Карибського басейну».

Результати відкритого голосування:

«За» – 5 членів ради,

«Проти» – 0 членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада ДФ 58.082.056 присуджує **Іващуку Олегу Валентиновичу** ступінь доктора філософії з галузі знань 29 – Міжнародні відносини за спеціальністю 292 – Міжнародні економічні відносини.

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається.

Голова разової спеціалізованої
вченої ради



Роман ЗВАРИЧ